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1.  െ2036 3ݔଶ ൅   െ11 .2 ݔ4 3. െ9 ൅ 2݅   4.േ1,േ ଵ
ଶ
, േ ହ

ଶ
, േ5, േ7 

 
     െ ଷହ

ଶ
  5.  五            ݔ ൌ 1、3 或ݔ ൒ 7  6. ሺ0	, 0ሻ 2 ൅ 3݅ 

7.  (E)   8.  (B)    9.  (C)      10.  (C)(E)   11.   (A)(C)(D)     

12. 17   13. ሺെ6,8,2, െ4ሻ 14. ሺെ6	, 8ሻ     15.  െ28ݔ ൅ 17   16. ሺ1	, 3	, െ2	, 5ሻ 

一、概念題（共 10 格，每格 5 分） 

1.多項式ݔଵଵ ൅ ݔଶ除以ݔ3 ൅ 2的餘式為    ，除以ݔହ ൅ 2的餘式為    。 

  ①所求ൌ ݂ሺെ2ሻ ൌ ሺെ2ሻଵଵ ൅ 3ሺെ2ሻଶ ൌ െ2048 ൅ 12 ൌ െ2036 

②令ݔହ ൌ െ2，則ݔଵଵ ൅ ଶݔ3 ൌ ሺݔହሻଶݔ ൅ ଶݔ3 ൅  ݔ4

 
2.݂ሺݔሻ ൌ ସݔ3 ൅ ଷݔ14 െ ଶݔ19 ൅ 1，݂ ቀെ ଶ

ଷ
ቁ ൌ	    。 

 

 

 

3.設݅ ൌ √െ1，݂ሺݔሻ ൌ ହ଻ݔ െ ଷ଺ݔ2 ൅ ଵ଼ݔ7 െ ଻，求݂ሺ݅ሻݔ ൌ	    。 

  ݅ସ ൌ 1，݂ሺ݅ሻ ൌ ሺ݅ସሻଵସ ∙ ݅ െ 2 ∙ ሺ݅ସሻଽ ൅ 7 ∙ ሺ݅ସሻସ ∙ ݅ଶ െ ݅ସ ൈ ݅ଷ ൌ ݅ െ 2 െ 7 ൅ ݅ ൌ െ9 ൅ 2݅ 

4. a、ܾ ∈ ܼ，方程式ሺ2ݔଷ ൅ ଶݔܽ ൅ 5ሻሺݔଷ ൅ ݔܾ െ 7ሻ ൌ 0的所有可能最簡有理根（即分數
根）為    ，此方程式共有六個複數根（若有重根，則重複計算），此六個根的乘
積為    。 

  ①由牛頓定理得所有可能有理根為േ1，േଵ
ଶ
，േହ

ଶ
，േ5，േ7 

②由根與係數關係得六根乘積ൌ െହ
ଶ
ൈ 7 ൌ െଷହ

ଶ  
 

5.多項式݂ሺݔሻ的圖形如右，若方程式݂ሺݔሻ ൌ 0沒有虛根，則
݂ሺݔሻ的次數最少可為    次，而不等式݂ሺݔሻ ൒ 0的解 

則為    。 

  ①݂ሺݔሻ在ݔ ൌ 1及ݔ ൌ 3有重根，最少次數為2 ൅ 2 ൅ 1 ൌ 5 

②看略圖得݂ሺݔሻ ൒ 0的解為ݔ ൌ 1、3 或ݔ ൒ 7 

 

6.實係數多項式݂ሺݔሻ，若൜݂
ሺ1 ൅ ݅ሻ ൅ ݂ሺ1 െ ݅ሻ ൌ 4 ൅ ܽ݅
݂ሺ1 ൅ ݅ሻ െ ݂ሺ1 െ ݅ሻ ൌ ܾ ൅ 6݅，其中݅ ൌ √െ1，a、ܾ ∈ ܴ，則數對 

ሺܽ	, ܾሻ ൌ	
.

    ，且݂ሺ1 ൅ ݅ሻ ൌ	    。 
  令݂ሺ1 ൅ ݅ሻ ൌ ܿ ൅ ݀݅，則	݂ሺ1 െ ݅ሻ ൌ ܿ െ ݀݅，相加相減只剩實部與虛部 

故	݂ሺ1 ൅ ݅ሻ ൅ ݂ሺ1 െ ݅ሻ ൌ 4	及	݂ሺ1 ൅ ݅ሻ െ ݂ሺ1 െ ݅ሻ ൌ 6݅	，得ሺܽ		, ܾሻ ൌ ሺ0		, 0ሻ且	݂ሺ1 ൅ ݅ሻ ൌ 2 ൅ 3݅	 

 

二、單一選擇題（共 3 題，每題 5 分） 

    7.右圖的拋物線是下列哪一個二次函數的圖形？ 

(A)ݕ ൌ ଶݔ3 ൅ ݔ2 െ 1   (B)ݕ ൌ െݔଶ ൅ ݔ4 െ 6  

(C)ݕ ൌ ଶݔ4 ൅ ݔ12 ൅ 9   (D)ݕ ൌ െ2ݔଶ ൅ ݔ3 ൅ 1   
(E)ݕ ൌ ଶݔ െ ݔ4 ൅ 5。 

 ①∵開口朝上 ∴(B)(D)不合 

②∵與 x 軸不相交 ∴判別式應小於 0 

(A)ܦ ൌ 2ଶ െ 4 ∙ 3 ∙ ሺെ1ሻ ൐ 0 
(C)ܦ ൌ 12ଶ െ 4 ∙ 4 ∙ 9 ൌ 0 

(E)ܦ ൌ ሺെ4ሻଶ െ 4 ∙ 1 ∙ 5 ൌ െ4 ൏ 0 
∴選(E) 

 

    8.若 a、b 為方程式ݔଶ ൅ ݔ3 ൅ 1 ൌ 0之兩根，則計算൫√ܽ െ √ܾ൯
ଶ的值為何？ 

(A)1 (B) 1 (C)2 (D) 5 (E)√5。 

  由判別式知 a、ܾ ∈ ܴ，由根與係數知	ܽ ൅ ܾ ൌ െ3且	ܾܽ ൌ 1 ∴ܽ ൏ 0且ܾ ൏ 0，則 

൫√ܽ െ √ܾ൯
ଶ
ൌ √ܽ

ଶ
൅ √ܾ

ଶ
െ 2√ܽ ∙ √ܾ ൌ ܽ ൅ ܾ ൅ 2√ܾܽ ൌ ሺെ3ሻ ൅ 2 ∙ √1 ൌ െ3 ൅ 2 ൌ െ1

 
∴選(B) 

 

    9. ݂ ሺݔሻ為實係數多項式，若݂ሺ1ሻ、݂ ሺ3ሻ、݂ ሺ5ሻ、݂ ሺ9ሻ的函數值為正數，݂ ሺ0ሻ、݂ ሺ4ሻ、
݂ሺ6ሻ、݂ሺ7ሻ、݂ሺ11ሻ的函數值為負數，且݂ሺ2 ൅ ݅ሻ ൌ 0，݅ ൌ √െ1，則݂ሺݔሻ的次
數至少為幾次？ 

(A)6 次 (B)7 次 (C)8 次 (D)9 次 (E)10 次。 

  ݕ ൌ ݂ሺݔሻ	與 x 軸至少有 6 個交點，加上兩個共軛虛根 

∴݂ሺݔሻ	至少為	6 ൅ 2 ൌ 8	次，選(C) 
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三、多重選擇題（共 2 題，每題 5 分） 

    10.設݂ሺݔሻ ൌ ସݔ ൅ ଶݔܽ ൅ ଶݔܾ ൅ ݔܿ ൅ ݀，已知݂ሺെ2݅ሻ ൌ ݂ሺ1 ൅ 2݅ሻ ൌ ݂ሺെ3ሻ ൌ 0，
݅ ൌ √െ1，則以下的推論哪些正確？ 
(A)݂ሺ2݅ሻ ൌ 0 (B)݂ሺ1 െ 2݅ሻ ൌ 0 (C)݂ሺ2 െ ܽሻ ൌ 0 (D)若實數 p、q 滿足
݂ሺ݌ሻ ∙ ݂ሺݍሻ ൏ 0，則在 p、q 之間可找到實數 r 滿足݂ሺݎሻ ൌ 0 (E)a、b、c、d 至
少有一個為虛數。 

  若	݂ሺݔሻ	為實係數，則	݂ሺݔሻ ൌ 0有五個根，但	݂ሺݔሻ ൌ 0只到四次   

∴	݂ሺݔሻ	應為虛係數，則虛根不一定成對，也不能用勘根定理 

   由根與係數得四根之和為െܽ ൌ ሺെ2݅ሻ ൅ ሺ1 ൅ 2݅ሻ ൅ ሺെ3ሻ ൅ ܽ 

∴另一根	ܽ ൌ 2 െ ܽ，得	݂ሺ2 െ ܽሻ ൌ 0	 ∴選(C)(E) 

 

    11.二次函數݂ሺݔሻ ൌ ܽሺݔ ൅ ܾሻଶ ൅ ܿ，其中 a、b、c 為實數，݂ሺെ1ሻ ൌ ݂ሺ5ሻ ൏ ܿ，則
下列哪些選項為真？ 

(A)ܽ ൏ 0 (B)ܾ ൌ 2 (C)ܿ ൌ ݂ሺ2ሻ (D)݂ሺ1ሻ ൐ ݂ሺ4ሻ (E)݂ሺെ3ሻ ൏ ݂ሺ7ሻ。 

  如右圖 

(A)開口必朝下，合 (B)頂點在 2x  處，應為 2b   ，不合 

(C)	݂ሺݔሻ	的	ݔܽܯ ൌ ݂ሺ2ሻ ൌ ܿ，合 (D)	݂ሺ1ሻ ൌ ݂ሺ3ሻ ൐ ݂ሺ4ሻ	，合 

(E)∵  2 為	െ3	與 7 的中點 ∴應為	݂ሺെ3ሻ ൌ ݂ሺ7ሻ	，不合 

故選(A)(C)(D) 

 

四、填充題（共 5 格，每格 5 分） 

12.不等式ሺݔଶ െ ݔ4 ൅ 2ሻሺ2ݔ െ 5ሻሺ2ݔ െ 37ሻ ൑ 0有    個整數解。 

 ሺݔ
ଶ െ ݔ4 ൅ 2ሻ ൌ 0	根為ସାଵ√16െ8

2
ൌ 2 േ √2                   

得2 െ √2 ൑ ݔ ൑ ହ
ଶ 

或 2 ൅ √2 ൑ ݔ ൑ 37

2
 

∵√2 ≒ ݔ	∴ 1.414 ൌ 1，2，4，5，6，…，18，共 17 個整數 

 
 

13.已知三次多項式݂ሺݔሻ ൌ ଷݔܽ ൅ ଶݔܾ ൅ ݔܿ ൅ ݀的圖形通過ሺെ1	, 8ሻ，ሺ0	, െ4ሻ，並在ሺ1	, 0ሻ處
與 x 軸相切，試求序組ሺܽ	, ܾ	, ܿ	, ݀ሻ ൌ	    。 

 ∵切 x 軸於	ݔ ൌ ݔ	∴ 1 ൌ 1為	݂ሺݔሻ ൌ 0的二重根，即	݂ሺݔሻ	有	ሺݔ െ 1ሻ2的因式 

設	݂ሺݔሻ ൌ ሺݔ െ 1ሻ2ሺݔ݌ ൅ ݂ሺെ1ሻ	ሻ，ݍ ൌ 4ሺെ݌ ൅ ሻݍ ൌ 8	 

得	െ݌ ൅ ݍ ൌ 2，	݂ሺ0ሻ ൌ 1 ⋅ ሺ0 ൅ ሻݍ ൌ ݍ ൌ െ4	，則	݌ ൌ െ6 

∴	݂ሺݔሻ ൌ ሺݔ െ 1ሻ2ሺെ6ݔ െ 4ሻ ൌ െ63ݔ ൅ 2ݔ8 ൅ ݔ2 െ 4，ሺܽ	, ܾ	, ܿ	, ݀ሻ ൌ ሺെ6	, 8	, 2	, െ4ሻ 
14.a、ܾ ∈ ܼ，二次多項方程式݂ሺݔሻ ൌ ଶݔ ൅ ݔܽ ൅ ܾ ൌ 0的根均為有理根，若݂ ቀଷ

ଶ
ቁ ∙ ݂ሺ3ሻ ൏ 0，

݂ሺߨሻ ∙ ݂൫√19൯ ൏ 0，則數對ሺܽ	, ܾሻ ൌ	    。 

 由牛頓法得知有理根的分母必為 1 ∴其有理根必為整數根 

∵݂ ቀଷ
ଶ
ቁ ∙ ݂ሺ3ሻ ൏ 0 ∴在ଷ

ଶ
、3 之間有根，即	ݔ ൌ 2	為根 

∵݂ሺߨሻ ∙ ݂൫√19൯ ൏ 0 ∴在19√、ߨ之間有根，即	ݔ ൌ 4	為根 

得	2ݔ ൅ ݔܽ ൅ ܾ ൌ ሺݔ െ 2ሻሺݔ െ 4ሻ ൌ 2ݔ െ ݔ6 ൅ 8	，ܽ ൌ െ6，ܾ ൌ 8 

 
 
 

15.若݂ሺݔ ൅ 1ሻ ൌ ሺݔ ൅ 2ሻଷ ൅ 3ሺݔ െ 1ሻଶ െ 7ሺ2ݔ ൅ 1ሻ െ 15，求݂ሺݔሻ除以ሺݔଶ ൅ ݔ2 െ 3ሻ的餘式
為    。 

 設݂ሺݔሻ ൌ ሺݔ ൅ 3ሻሺݔ െ 1ሻ ∙ ܳሺݔሻ ൅ ሺܽݔ ൅ ܾሻ，所求即ܽݔ ൅ ܾ 
ݔ ൌ 0代入得݂ሺ0 ൅ 1ሻ ൌ 8 ൅ 3 െ 7 െ 15 ൌ െ11，得݂ሺ1ሻܽ ൅ ܾ ൌ െ11⋯① 

ݔ ൌ െ4代入得݂ሺെ4 ൅ 1ሻ ൌ ሺെ8ሻ ൅ 75 െ ሺെ49ሻ െ 15 ൌ 101，得݂ሺെ3ሻ ൌ െ3ܽ ൅ ܾ ൌ 101⋯② 

①	െ	②得4ܽ ൌ െ11 െ 101  4ܽ ൌ െ112 ܽ ൌ െ28，ܾ ൌ 17 

∴所求ൌ െ28ݔ ൅ 17 

 
 
 

16.小明利用綜合除法要把݂ሺݔሻ ൌ ଷݔܽ ൅ ଶݔܾ ൅ ݔܿ ൅ ݀表示成
ሺ2ݔ ൅ 1ሻ的多項式，右邊是他處理的過程，顯然他忘記老
師的叮嚀，沒有把過程中所得的商除以 2 ，所得 

 ݂ሺݔሻ ൌ 8ሺ2ݔ ൅ 1ሻଷ ൅ 12ሺ2ݔ ൅ 1ሻଶ െ 4ሺ2ݔ ൅ 1ሻ ൅ 5是錯誤的，
若正確的答案為݂ሺݔሻ ൌ ݔሺ2݌ ൅ 1ሻଷ ൅ ݔሺ2ݍ ൅ 1ሻଶ ൅

ݔሺ2ݎ ൅ 1ሻ ൅ ,	݌請問序組ሺ，ݏ ,	ݍ ,	ݎ ሻݏ ൌ	    。 

 由小明的過程知正確的	݂ሺݔሻ	為 

݂ሺݔሻ ൌ 8 ൬ݔ ൅
1
2൰

ଷ

൅ 12 ൬ݔ ൅
1
2൰

ଶ

െ 4 ൬ݔ ൅
1
2൰ ൅ 5 

∴݂ሺݔሻ ൌ ሺ2ݔ ൅ 1ሻଷ ൅ 3ሺ2ݔ ൅ 1ሻଶ െ 2ሺ2ݔ ൅ 1ሻ ൅ 5為正確的 

∴ሺ݌	, ,	ݍ ,	ݎ ሻݏ ൌ ሺ1	, 3	, െ2	, 5ሻ 

−1 2 5

c
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